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1 LÄHTÖTIEDOT	

Rakennuspaikka:  Helsinki 

Rakenne:    NR‐ristikkoyläpohja  

Seuraamusluokka:  CC2 

Normit:    Puurakenteet: RIL 205‐1‐2017, SFS EN 1995‐1‐1, RIL 248‐2013 

Kuormat: ‐ 

2 RAKENTEEN	TIEDOT	

Tarkastellaan NR‐ristikon uumasauvan tuennan jäykkyyttä alla olevan kuvan mukaisessa tapauksessa. Uumasauvojen nurjah‐

duspituuden puoleen väliin on asennettu vaakalauta, johon syntyvät sisäiset voimat Fd, johdetaan nurjahdusaallon 0‐kohtaan 

(sauvan päihin) vinolaudoilla, jotka on asennettu 40° kulmaan. Tarkastetaan onko sauvan 1 tuennan jousijäykkyys riittävä 

stabiliteetin kannalta. Sauvan 1 tuennan joustavuus syntyy naulaliitosten joustavuudesta. Uumasauvoja kuormittaa normaali‐

voima Nd = 10 kN (saadaan NR‐ristikkosuunnittelijalta). Vaaka‐ ja vinolauta (C 18 22x100) toimivat vedettyinä sauvoina. 
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3 MITOITUS	

 Tuentarakenteeseen syntyvät sisäiset voimat muodostuvat ulkoisesta puristusvoimasta Nd. 
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Liitossiirtymät 
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Jäykistyssysteemin joustavuuden takia sauvan 1 vaakasiirtymäksi lopputilassa muodostuu 4,1 mm.  

 

Tuelta vaadittu jousijäykkyys 
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Sauvan 1 tuen jousijäykkyys 
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Yllä olevasta laskelmasta havaitaan, että tuennan jousijäykkyys on lähes kolminkertainen vaadittuun jäykkyyteen nähden. 

Jäykistyssysteemistä tulee lisäksi tarkastaa lautojen kestävyys vedolle. 
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Alla olevassa kuvassa on esitetty kuinka uumasauvan tuenta toteutetaan kokonaisuutena. Jäykistesysteemissä olevat laudat 

toimivat vain vedettyinä sauvoina, joten lisäksi tulee asentaa vinojäykisteet myös toiseen suuntaan (katkoviivalla esitetyt). 

 

 

 


